

HERALDO DE ZAMORA

ENCUENTRO CONCERTADO DOS EDICIONES FUNDADOR: Don Enrique Calamita Matilla SEGUNDA SIGLO II AÑO XLIII
Número suelto: 15 céntimos ** DIARIAS LANCES 10 de Julio de 1939.—Año de la Victoria EDICION** NUMERO 13 639

En Alemania ha empezado la movilización de 400.000 hombres

Berlín.—400.000 hombres son los afectados por el llamamiento publicado por los periódicos, y fijado en bandos en casi todos los edificios de Berlín. Este llamamiento afecta a toda clase de servicios y será para los que no hubieran efectuado el servicio militar. Comprende a todos los nacidos desde 1906 a 1910, y desde 1913 a 1920. Esta presentación tendrá que efectuarse en un plazo máximo de dos meses, y empezará el 9 de Julio y terminará el 9 de septiembre. Comprende también las reservas de primera clase, de 1914, 1915, 1916 y 1920, y de los cuatro últimos meses de 1919. En los centros militares se considera esta medida como completamente normal, y que no debe darse carácter sensacional a la rapidez con que han sido llamados y la presentación en el plazo de dos meses, ya que su terminación coincide con el Congreso Nacional-socialista de Nuremberg, que siempre ha sido considerado muy importante en la vida nacional.

Un Consejo Ejecutivo gobernará en SIRIA

Damasco.—El presidente dimisionario de la República, Ahen Ben Atasi, ha dirigido una carta abierta al país, en la que expone los motivos de su dimisión. Dice que ésta fué motivada por el cambio de actitud del Gobierno francés en su política de Siria. Asimismo se afirma en los medios políticos bien informados que en la próxima semana se reunirá el Parlamento sirio para proceder a la elección del nuevo presidente. Damasco.—El Alto Comisario francés señor Puoux, ha suspendido la Constitución del país al Gobierno de Siria, quedando bajo el mando del Consejo de su dirección.

GALEAZZO CIANO

Exclusiva de HERALDO DE ZAMORA NUESTROS COLABORADORES por Vittorio Foschini TRADUCCIONES JORGE MANRIQUE

Octubre de 1922. Las columnas de los escuadristas confluyen de todas las partes de Italia hacia la capital. Es la marcha sobre Roma. Con la marcha sobre Roma, el Fascismo entra en la historia. Bajo la dirección de sus jefes, de Balbo, Bottai, Teruzzi, entre otros, marchan los escuadristas cantando los himnos de la Patria. Entré los adolescentes de una de las columnas toscanas se encuentra un jovencito que se ha cautivado la admiración de los veteranos por su arresto en las más peligrosas acciones y encuentros con los comunistas. Se llama Galeazzo Ciano y simboliza el cuerpo entero al nuevo italiano que desdén el vivir fácil y cómodo afronta con desprecio la muerte, con la serenidad y sencillez que los héroes pronto a los mayores sacrificios por librar a su Patria de la vergüenza del comunismo. Perteneció a una noble familia, es hijo del Almirante Ciano, el compañero inseparable de D. Annunzio en aquellas empresas legendarias, podría gozar sin temores la posición de su familia, pero no sería digno de su casa. Mussolini, ha formado Gobierno, y el Almirante Ciano, es ministro. Es entonces cuando reprimiendo el orgullo que pudo nacer en un chico de su edad, demostró aquella modestia tan extraordinaria, que aún hoy es una de sus cualidades más bellas. Al anochecer, cuando terminada la marcha las tropas regresan a su base, él no pide ir a su casa, sino que como un soldado más se echa sobre el duro suelo. Solo regresa a casa cuando las columnas se disuelven. Entonces dice muy serio, es necesario estudiar para terminar la carrera y abrirse un puesto en el mundo. Y simultánea sus estudios con ser redactor del periódico "Il Nuovo Paese". En el que escribe sus famosos artículos que, sin tiempo para correr los pasan a la imprenta para que salgan en el primer número pues los lectores los esperan con avidez. No sin pena abandona después el periodismo para ingresar en la carrera diplomática. El Fascismo necesita renovar sus cuadros de representantes en el extranjero y tiene que echar mano de los hombres de valer y de confianza. Además aquéllo es también una milicia. Ciano después de una breve estancia en la Oficina de Prensa del ministerio de Asuntos Exteriores, sale para el extranjero. Su paso por las Legaciones y Embajadas que da marcado con el trabajo sin interrupción; su habitación está iluminada hasta altas horas de la noche, como más tarde lo habrían de estar las habitaciones del Palacio Chigi, donde trabaja el más joven ministro de Asuntos Exteriores del mundo. Se realiza uno de sus sueños más queridos al unirse en matrimonial enlace con Edda Mussolini. En 1933 cumplida su misión en el extranjero el Duce le nombra Jefe de la Oficina de Prensa del Jefe del Gobierno. Con un hombre como el Duce, el Jefe de tal Oficina, debe poseer una maravillosa sensibilidad y sagacidad extrema. Ciano demostró en su cargo una intuición certera, rapidez en la decisión, una profunda cordura y un sano eclecticismo. Estas virtudes no pasan desapercibidas para el Duce quien nombra a su fidelísimo colaborador Subsecretario del ministerio de Prensa y Propaganda y poco después ministro. Y es entonces cuando echa las bases de aquella honesta, concreta y apasionada propaganda del Fascismo en el mundo entero. Es prematuro juzgar a Ciano como ministro de Asuntos Exteriores. más de él como ministro de Prensa y Propaganda puede decirse que es insuperable, pues que él supo llevar a aquel organismo concepciones novísimas y originalísimas en todas las cuales imprimió el sus huellas personales.

En Peñaranda de Bracamonte, una explosión origina una terrible catástrofe

Asciende a varios centenares el número de muertos y heridos

(Información del enviado especial de HERALDO, B. Rueda)

Las primeras noticias

Alrededor de las dos de la tarde, se supo en Zamora que había ocurrido una desgracia de relieve extraordinario en la importante villa de Peñaranda de Bracamonte. A dicha hora se recibió en los centros oficiales una petición, para que fueran enviados los servicios de Incendios y Ambulancia de la Cruz Roja, la distancia que media entre nuestra capital y Peñaranda (más de 100 kilómetros) hacía presumir ante la llamada la importancia de lo ocurrido.

Inmediatamente, con una rapidez que pone de manifiesto una vez más el celo extraordinario del benemérito personal, partieron para el lugar del siniestro el servicio de Incendios, al mando del Arquitecto señor Crespo Alvarez, y la Ambulancia de la Cruz Roja con el Comandante don Juan Losada y don Vicente Mayoral.

Apenas pasado el Cubo tuvimos el primer indicio palpable de la magnitud de la catástrofe: en el horizonte, a más de 70 kilómetros, se dibujaba una gruesa columna de humo que señalaba el emplazamiento de la población. Ya al paso por Salamanca, la actitud expectante del público dejaba adivinar la importancia del siniestro; por la carretera, vehículos en caravana, conduciendo material y personal sanitario, corrían presurosos hacia Peñaranda.

Muchos metros antes de llegar a esta localidad, pudimos ver el triste aspecto que ofrecían ambos lados de la carretera, adonde habían huído en triste éxodo numerosas familias con los enseres de sus hogares. Por todas partes este emocionante cuadro; las gentes, sin conciencia exacta de lo que les sucedía, se agrupaban en torno de los colchones, muebles y utensilios de toda clase recogidos apresuradamente.

En el pueblo

La entrada en Peñaranda fué por demás impresionante; ante nuestra vista surgió de pronto el espectáculo trágico de numerosas casas totalmente derribadas; muchas con los tejados levantados mostrando su interior en el que se veía el mobiliario destrozado; paredes que aún se sostenían en pie por un milagro de equilibrio, y gentes que iban de un lado a otro profiriendo lamentaciones y gritos de dolor.

En las afueras del pueblo, las autoridades de la provincia que acudieron rápidamente daban órdenes y organizaban con presteza los trabajos de salvamento, en los que cooperaba todo el vecindario y el de los pueblos inmediatos que iban llegando utilizando todos los medios de locomoción. Numerosas columnas de humo, elevándose en sitios diversos de la población, señalaban los lugares donde las llamas habían hecho presa; a la derecha de la carretera una nube densa de humo negro, envolvía la estación del ferrocarril, brasero inmenso donde se concentraban los esfuerzos de los bomberos.

La catástrofe

Hemos hablado con diversos vecinos, que están aún bajo la tremenda impresión de la catástrofe. Coinciden todos en que a las doce y veinte se produjo una explosión espantosa, como si todas las casas hubieran sido sacudidas por un terremoto violentísimo crujieron los muros, derrumbándose techos y paredes y saltaron en mil pedruzcos todos los cristales. Inmediatamente la gente, presa del pánico que es de suponer, se echó a las calles con el terror reflejado en el rostro, mientras una lluvia de cascotes, piedras y trozos de hierro, caía sobre la población. A la hora en que esto ocurría, todas las cocinas estaban encendidas y bien pronto prendieron en ellas al derribarse las techumbres comenzando a iniciarse numerosos focos de incendio. Seguidamente se dió orden a la población civil para que saliera al campo, lo que fué efectuado rápidamente. Por efecto de la explosión quedaron cortadas todas las comunicaciones alámbricas; dentro de las casas, los muebles fueron proyectados violentamente contra las paredes, y algunas personas que se hallaban en la cama salieron despedidas a cuatro metros de distancia. La detonación, según nos aseguran, se ha percibido en Salamanca y Avila, distantes de Peñaranda alrededor de 40 kilómetros. El efecto en la ciudad no puede ser más terrible: una verdadera alfombra de vidrios cubre todas las calles; a cada paso se amontonan trozos de piedra de granito, de la sillería de la estación; railes retorcidos, hierros calcinados, maderas, en fin, numerosos objetos que han sido lanzados al aire, a más de medio kilómetro. No muy lejos de la Plaza Mayor, hemos podido ver un bastidor de hierro de un vagón de ferrocarril, horriblemente retorcido: seguramente tiene un peso superior a 300 kilogramos. Nos acercamos a la estación; en sus inmediaciones se levantaban los edificios de la fábrica de harinas de Alonso Marcos, que ha quedado destruido. Muy próxima, la fábrica de alpagatas de don Teodoro Jimenez, es un gigantesco brasero; gruesas columnas de humo denso, la envuelven, enrareciendo la atmósfera con un olor inaguantable a goma quemada. El edificio de la estación, en su mayor parte de granito, ha desaparecido; solo quedan como señal algunos trozos de la cimentación que apenas asoman medio metro del suelo. En los alrededores, árboles calcinados algunos arrancados de cuajo y todos desgarrados hierros retorcidos, piedras pulverizadas, restos humanos, un cuadro impresionante, como el de un lugar aislado por un volcán.

En las fábricas antes mencionadas, donde a diario encuentran ocupación más de 500 obreros, por la festividad del día, trabajaba solo el personal encargado de la limpieza, en número aproximado de 20, que han perecido sepultados, como cuantas personas se hallaban en las inmediaciones. A unos cuantos metros de la vía, la locomotora del mercancías como si fuera de hojalata acusa claramente los efectos de la explosión; el tren llevaba algunos vagones con ganado, cuyos restos han quedado esparcidos en los alrededores. Cuatro bueyes que iban con otras cabezas de ganado, constituyen la única nota de vida de aquel cuadro de muerte. A las siete de la tarde, hemos estado en el depósito de cadáveres; iban recogidos hasta entonces unos 30 y apenas habían dado comienzo los trabajos de descombro que harán aumentar seguramente a 100 el número de muertos. Preferimos silenciar el cuadro horroroso que hemos presenciado en el cementerio; es algo Dantesco que no queremos describir y que nos ha producido una impresión terrible.

Los trabajos de salvamento

Hemos estado un momento en el hospital; allí, las monjitas, se multiplicaban para atender a tanta desgracia; el techo de la capilla se ha derribado, como en otras iglesias que hemos visitado, pero las imágenes continúan en pie sin señales de desperfectos. El personal sanitario trabaja con denuevo atendiendo a centenares de heridos, luchando con abnegación ejemplar para salvar tantas vidas amenazadas. Ya hemos dicho que las autoridades de Salamanca, presididas por los Gobernadores Militar y Civil, no se dan punto de reposo organizando el salvamento. Han llegado los servicios de incendios y Ambulancia de la Cruz Roja de Avila, Valladolid, Segovia, Madrid, Medina del Campo, Salamanca y Ciudad Rodrigo.

La ayuda de Zamora

Debemos consignar que entre los auxilios ilegales en primer lugar figura el de Zamora. A las cuatro y media la bomba de incendios y la ambulancia de la Cruz Roja, habían recorrido los 100 kilómetros largos que nos separan de Peñaranda, y prestaban una ayuda eficaz. Hemos visto a nuestros bomberos luchar contra las llamas y contra la falta de agua, con un denuevo que nos enorgullece y hemos visto también cruzar como una centella la ambulancia de Zamora multiplicándose en la comisión de diversos servicios hasta el extremo de hacernos dudar si se trataba de un solo vehículo o eran cuatro. También hemos hablado un momento con el Teniente Médico del Regimiento, D. Didimo Temprano; se encontraba en Salamanca después de cumplir una misión, con el personal a sus órdenes, y nada más tener conocimiento del suceso se trasladó a Peñaranda.

Las víctimas

Cuando sobrevino la catástrofe, se hallaba en la estación, donde se produjo, un tren de mercancías; las unidades de este convoy han desaparecido, lanzadas en trozos a distancias inverosímiles; todo el personal del tren, jefe de estación y familiares y cuantas prestaban servicio a aquella hora, puede asegurarse que han quedado destruidos.

Zamoranos testigos de la tragedia

En Peñaranda hemos encontrado a nuestro estimado amigo don Antonio Salazar, el cual se hallaba allí pasando una temporada con su familia. En el momento de la catástrofe, nuestro amigo se encontraba en casa con 16 familiares suyos. Todos resultaron indemnes, a excepción de su hija Luisita; a ésta la cayó encima una vidriera arrancada por la explosión, que le produjo diversas heridas cortantes en piernas, manos y rostro. Afortunadamente no son, al parecer, de gravedad. Otro zamorano que se encontraba en Peñaranda, es el Teniente D. Luis Fernández Díez, milagrosamente ileso. Mientras paseamos con él contemplando los destrozos causados en la población, donde, repetimos, no se ve más que un cuadro espantoso de ruinas nos muestra un desgarrón en la guerrera del hombro izquierdo, que no llegó a las otras prendas interiores. No sabe como se le produjo, dice coincidente con todos los vecinos— que a consecuencia de la explosión, se levantó una polvareda densísima que no dejaba ver. Con él, hemos paseado por algunas calles en las que piedras y cristales dificultan el tránsito, y llegado a la Plaza Mayor, donde los soportales nos muestran, bajo los desconchados del yeso, el esqueleto del cañizo; el edificio de la Caja de Ahorros, de los más sólidos de Peñaranda, ha sido muy poco afectado, solo las persianas, destrozadas, indican que llegó hasta allí el efecto de la explosión.

ANOCHECER TRISTE

El sol ha cesado de alumbrar el cuadro de ruinas; comienza a hacerse la noche y parten sin cesar como durante la tarde vehículos y automóviles repartiendo a las pobres víctimas por las localidades próximas. Después de las nueve ha salido para Salamanca el tren en el que van millares de personas; no queda nadie en el pueblo, que ha sido evacuado totalmente. De Salamanca llegan numerosas brigadas de soldados, que pasarán muchas horas trabajando incansablemente, bajo la dirección de las autoridades, las cuáles continúan en sus puestos.

Iniciamos el regreso a Zamora

Iniciamos el regreso a Zamora bajo la impresión penosísima de tanta desgracia; allá en la noche, ilumina da por el resplandor trágico de numerosas hogueras quedá el pueblo vacío, sumido en una miseria de espanto. Estamos seguros del amparo del Estado Nacional Sindicalista, que no desatenderá a estas pobres víctimas, pero creemos hallarnos frente a uno de esos momentos excepcionales en los que debe manifestarse sin demora la generosidad de todos los españoles para acudir rápidamente en ayuda de los damnificados; en uno de esos momentos de excepción he oído para demostrar la hermandad estrecha, el sentimiento de solidaridad que unió a los pueblos de España tensamente en las mismas alegrías llevándonos a participar a todos in y en los mismos dolores.

Revista de Organización y Acción Sindical

Doctrina y acción

Con verdadera fruición y provecho hemos leído el segundo número de la Revista Organización y Acción Sindical. En ella hemos visto como se aclaran y se reafirman términos o conceptos del Nacional-sindicalismo en relación sobre todo con el trabajo. El trabajo es lo más difícil de reglamentar, porque es el hombre mismo. El trabajo, es decir, el hombre en acción, produce la economía y la condición. Luego ella, a su vez, puede condicionar al hombre. Los materialistas de Marx, partían, erróneamente, de lo económico. Pero un bosque inexplorado y hasta desconocido y una mina igualada no son aún economía. No siempre las tierras más féculdas han originado los pueblos más grandes. Se olvida la guerra, que se levanta en los desfiladeros y en las llanuras ásperas y frías. La guerra somete los pueblos ricos a los pueblos más pequeños, y la guerra es el hombre. Recordad una de las máximas nacional-sindicalistas: El hombre es un ser portador de valores eternos. Aquí el valor solo existe en lo religioso, y por derivación, en lo ético. Pero el trabajo tiene un concepto universal, cuando se trata de relación entre los hombres. El Derecho. Sobre el Derecho en el Nacional-sindicalismo trata el primer ensayo de esta revista, con luz que llega a los más profanos en esta disciplina.

Después de la lectura de estos razonamientos magistrales, y más que magistrales, inspirados, salta otra vez a la vista y vuelve a ratificarse la idea del Derecho como engendradora de doctrinas. Cuando el Liberalismo saltó al Derecho es cuando adquirió fuerza práctica, acción. Antes fué Librecambismo, en la Economía y Positivismo, en la Filosofía. Cuando el Liberalismo saltó al Derecho, empezó a verse ya en la calle y en las Cámaras parlamentarias. Por eso el ensayo más importante —y lo son todos— de esta revista es este del Derecho en el Nacional-sindicalismo, en que examina al hombre, no aislado y en abstracto, como el Liberalismo, ni atonizado en la masa, como en el socialismo marxista, sino como portador de valores eternos, como una síntesis transcendente en la Patria y en Dios. El hombre jurídico y económico se ha convertido en un hombre espiritual de carne y hueso, pero no un hombre que termina en sí mismo, sino que se completa en la familia, en la mujer y en los hijos. Aquí salta a la vista que el concepto de contrato cambia radicalmente de sentido y aún desaparece del área del trabajo. Repetimos que este ensayo es muy interesante y no debe quedar ignorado por cuantos se interesan en los problemas sindicales.

El Generalísimo expresa su sentimiento ante la noticia

Y hace entrega de un donativo de 200.000 pesetas

BURGOS.—Al tener conocimiento el Caudillo de la catástrofe ocurrida en Peñaranda de Bracamonte testificó el sentimiento que le causaba la noticia e hizo inmediatamente un donativo de 200.000 pesetas, destinadas a los damnificados por el siniestro.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Zamora

Fundación "Premio Requejo" ANUNCIO

En cumplimiento de lo prevenido en los Estatutos de esta Fundación y en virtud de acuerdo de la Junta de Patronato, se convoca a oposición para adjudicar tres premios: dos para Bachiller y uno para Maestro o Maestra.

Los premios consistirán en abonar el importe de los derechos de expedición del Título de Bachiller o el de Maestro Nacional respectivamente y en la entrega de un diploma en el que conste la concesión de dicho Premio.

Son condiciones precisas para aspirar al «Premio Requejo»:

- Ser natural de la provincia de Zamora.
- Haber cursado los estudios en este Instituto o en la Escuela Normal de esta provincia, y
- Tener aprobados todos los estudios del Grado de Bachiller o de la Carrera del Magisterio con un mínimo de las las dos terceras partes de Sobresalientes o haber aprobado el examen de Estado en primera convocatoria si el solicitante es del Plan de 1934.

Las instancias se presentarán al Director del Instituto de Enseñanza Media hasta el día 10 de Septiembre próximo, acompañando a la misma los justificantes y certificación académica del Centro en que hayan realizado sus estudios.

Los ejercicios de oposición al «Premio Requejo» se verificarán en la segunda quincena del mes de septiembre próximo en la forma y modo que determine el Tribunal calificador, y versarán acerca de la materias que comprenden los estudios del Bachillerato o del Magisterio, respectivamente.

Se anunciarán oportunamente el día, hora y local en que se celebren los ejercicios. Zamora 7 de julio de 1939. — Año de la Victoria. — El Director, Eugenio de Asís.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros post gripe
GRAN HOTEL
Automóvil desde Oviedo (rec. 10 km)
1.º Julio a 30 Septiembre

Radio Zamora

PROGRAMA para el día 11 de Julio de 1939
A las 14: Música de Baile.
A las 15: Música Selecta.
A las 15:30: Cierre de la Estación.
A las 19: Audición de canto flamenco. Discos a petición de socios.
A las 19:30: Diario local hablado. Música variada.
A las 20: Cierre de la Estación.
A las 21:30: Emisión de las O. J. de F. E. T. y de las Jons. Guión internacional. Reportaje de prensa.
A las 22:10: Altavoz local «sem. blanza del día».
A las 23: Música Selecta.
A las 23:30: Cierre de la Estación.

Notas Militares

Pensioncs

En virtud de lo dispuesto en el Decreto de 2 de diciembre de 1936 y Orden de 21 de marzo de marzo de 1937, se les concede pensión a las señoras siguientes:

Doña Consuelo Álvarez Rodríguez, viuda del soldado de Infantería, José Fernández Martínez, que vivió en Corés, 693 pesetas anuales.

Doña Leonor Álvarez Quintana, viuda del teniente de Artillería, don Miguel Carrero Fernández, que residió en Zamora, 7.500 pts.

Don Manuel Alonso Crespo y doña Amélie de la Resurrección Fernández padres del falangista Antón Alonso de la Resurrección, residentes en Villar de Fallaves, 693'50 pts.

Medallas de Sufrimientos por la Patria

Por el ministerio de Defensa Nacional, les ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria a los alféreces provisionales del Regimiento Infantería de Toledo núm. 26, don Marcelino Martínez Aguilar y don César Suárez Eiré; el primero herido menos grave el 20 de julio de 1937 y el segundo, también menos grave el 27 de agosto de 1938.

Cruz Roja Española Asamblea Provincial

Fiesta de la Banderita

Relación de las cantidades recaudadas en esta Oficina el día 8 del corriente de los pueblos de esta provincia que se citan a continuación:

	Pesetas
Casaseca de las Chanas	68'80
Villaralbo	27'00
Rosinos de la Requejada	61'20
Fornillos de Ferosellé	63'50
Matilla de Arzón	61'20
Trabazos	122'40
Porto	25'30
Carbajales de Alba	74'30
Lubián	104'25
Villalcampo	61'00
Péleas de Arriba	32'40
Villalba de la Lampreana	102'00

Zamora 10 de julio de 1939. Año de la Victoria. El Presidente Delegado

M. Martín Luclmo

MEDICO MILITAR

OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS en San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

Decomiso de 3.416 litros de vino

Por la Guardia Civil de Fuentesauco, fue detenida en la carretera una camioneta de la matrícula AV. 3.197 que conducía el vecino de Madrigal de las Altas Torres, Francisco González Juárez, y en la cual transportaba 50 corambres con un contenido en bre todas de 3.416 litros de vino tinto que trataba de introducir en dicho pueblo de Madrigal, correspondiente a la provincia de Avila.

Manifestó que la mercancía la había adquirido al vecino de Fuentesauco, Federico Vicente Fernández, al precio de 8'50 el cántaro, quedando aquella decomisada y a disposición del Excmo. Sr. Gobernador Civil, como Presidente de la Junta de Abastos.

Camisas para Caballero

Colecciones completas
Gustos selectos
Precios económicos

García Casado

Antes Casa Redondo
Santa Clara, 23, ZAMORA

Zamora por la Eucaristía La Sacramental de La Horta

Verdaderamente esplendorosos resultaron los cultos sacramentales celebrados en la parroquia de Santa María de la Horta de esta ciudad, para honrar y glorificar al Augusto Sacramento del Altar, todos los cuales se vieron realizados con la presencia de la mayoría de los feligreses que dieron una prueba mas de su fe y religiosidad.

En la Misa de Comunión que tuvo lugar a las ocho de la mañana se acercaron a recibir el Manjar Eucarístico incontable número de feligreses de La Horta, que después en la misa solemne, en la que predicó elocuentemente el canónigo don Manuel Gil, llenaron el templo en su totalidad, así como durante el tiempo en que estuvo expuesto el Santísimo a la adoración de los fieles, desde que terminó la misa, hasta la hora de la procesión.

Esta se organizó a las siete después de rezarse el Rosario y cantarse Completas, revistiendo todos los caracteres de un acontecimiento. Acudió a acompañar al Señor en su éxodo triunfal por nuestros Barrios Bajos, un número insospitado de personas de ambos sexos con velas, hallándose las calles muy limpias y adornadas. En algunos lugares se levantaron preciosos altares donde ante el Santísimo

se cantaron motetes y en el centro de la calle de Balborraz, se levantó uno, destacando en él la Virgen del Pilar entre un verdadero alarde de flores y plantas, todo colocado con acierto irreprochable, por doña Asunción Rabano, de Rodríguez, las hermanas señoras Pilar y Visitación Estébanez y la señorita Germana Pintado, con la colaboración del entusiasta maestro carpintero Pablo Martín que montó el armazón del altar en el centro de la calzada.

El Santísimo fué llevado por el señor cura párroco D. Agustín Albarrán asistido por los sacerdotes don Fermín María Ferreras y don Timoteo Fernández Juanes, presidiendo la comitiva religiosa los señores concejales que residen en la feligresía.

La música que dirige el maestro Haedo, que asistió a la magna procesión, nos hizo recordar con «Jerusalén» y otras bellas marchas de este tipo las magníficas tardes en que se conmemora, en Zamora sobre todo, la institución de la Eucaristía, a la que ayer se rindió por el celoso clero, mayordomos de la fiesta y feligreses de La Horta en general, tan sentido como brillantísimo homenaje de amor y piedad, por lo que les felicitamos sinceramente, pues todo resultó verdaderamente espléndido.

Se acometen a palos y navajados

En la Casa de Socorro han tenido que ser asistidas las hermanas Ricarda y Cesarea Román Rodríguez, de 45 y 29 años respectivamente, las que por triquiñuelas un poco oscuras de parientes, se acometieron muy «bravamente», la Ricarda enarbolando un garrote y la Cesarea, una descomunal navaja.

Las consecuencias fueron una herida, producida por arma blanca en el tercio medio del muslo izquierdo, interesante piel y tejidos y en la que hubo necesidad de coger un punto, que sufre la mujer de los 45 años y varias erosiones en el cuerpo que recibió la otra hermana más joven.

Poseción de cargo

Ha tomado posesión de Delegado de Abastecimiento y Transporte de la provincia de Zamora, don Luis Gutiérrez Fernández, al que agradecemos muy de veras el ofrecimiento que tan desinteresadamente nos ha hecho para todo cuanto redunde en beneficio de España.

Recíprocamente nos ponemos a su disposición, al mismo tiempo que le enviamos las más expresivas gracias, deseándole los máximos aciertos en el desempeño de tan alta misión como le ha sido confiada por la superioridad.

FUTBOL

Dos encuentros emocionantes

En la tarde de ayer, y a pesar del calor tropical, hubo un buen espectáculo deportivo al que acudió en masa toda la eficción zamorana, dando al campo de Pantoja una entrada magnífica.

Contendieron en primer lugar «Cadetes Imperiales» y «Tercera Compañía» del Regimiento Toledo, venciendo esta por 2 a 1. Se destacaron el gran Escalera, a quien todos conocemos por sus triunfos en otras tierras, y Camorra.

Después contendieron la Quinta y la Cuarta Compañía del mismo Regimiento decidiéndose el triunfo por la Cuarta con 2 a 1. Se destacaron los defensas y el medio centro y el extremo izquierdo de la 5ª Compañía.

En fin, una tarde de futbol y canicua.

A. M. ZABALO

NUESTROS SOLDADOS LO MERECEMOS TODO. SI ERES BUEN PATRIOTA, NO DEJES DE RESPONDER A LA COLECCION DE LIBROS PARA EL MARINO

Registro Civil

NACIMIENTOS

Ezequiel Casado Martínez.
Agustín Hernández Aonso.
José Luis Morán Domínguez.

DEFUNCIONES

Aurelia Gómez Nuñez, de 1 mes.
Saiedad Madrigal Villar, de 6 meses.
Marcelina García Ramón de 25 años.
Aquilino Martínez Cardez.

DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don Julio de la Peña o don Feliciano Vázquez, Sr. Director del Banco de España, don Felipe Suárez, don Alejandro San José, don Delfín Puertas, don Juan Escudero, Viuda de Jesús Rebolledo, don Lázaro Llorente, don Julian Jiménez y don Ezequiel Hidalgo.

Letras de Luto

Eladio Valverde Martínez-Pita

Hoy hace dos años que, haciendo honor a la ejecutoria de su apellido, se portó como un bravo en la pelea y cayó en el campo del honor, ofreciendo su sangre joven y generosa y con su sangre su vida a Dios y a la Patria, el joven alférez provisional del Regimiento Toledo, Eladio Valverde Martínez-Pita.

Ni él ni su heroicidad, serán olvidados nunca por España y por los buenos españoles, y en esta fecha, llena de gloria para el joven militar, valiente y decidido, en que por su descanso eterno se celebraron sufragios, unimos nosotros a las de la Iglesia nuestras oraciones y a sus padres don Eladio y doña Elvira, hermanos, tíos, primos y demás familiares, reiteramos el más sincero y sentido pésame y rendimos a Eladio el homenaje de nuestro cariño, respeto y admiración gritando:

Eladio Valverde Martínez-Pita ¡Presente!

De la Comisaría

A don Felipe Pastor le ha sido entregado un reloj de pulsera de su propiedad, que fué encontrado en la vía pública por don Balbino Sampedro Pajarés. El cual depositó en esta Comisaría.

Iguálménté a don Argimiro R. Angoso, se le han entregado varias hermanitas de su propiedad, que había extraviado y que fueron encontradas por don José del Río Mantecada.

A doña Tomasa Hernández Tamamé, se le ha hecho entrega de un bolso de su propiedad, que contenía la cantidad de cincuenta y tres pesetas y céntimos, así como otros efectos y documentos, que encontró don Basilio García Martín, de 31 años, que vivió en la calle del Puente núm. 22 haciéndolo depósito del mismo en esta Comisaría.

En estas oficinas se encuentran depositados a disposición de quienes acrediten ser sus propietarios, los objetos siguientes:

Un trozo de tela nueva, encontrada por don Aniceto Prieto Martín.

Determinada cantidad de dinero que encontró don Epifanio Fernández Baldeón.

Y una cartera conteniendo dinero y documentos, que ha sido hallada por la niña Angelines Ortiz Ballesteros.

Así, de pasada y en espera de ocasión para dedicarle más amplio comentario, diremos que nos admira y nos enorgullece esta alta y delicada educación cívica, esta exquisita probidad ciudadana, que convierte a cada transeunte en un celoso amparador de la propiedad extraviada. Estos frecuentes ejemplos de honradez ponen muy alto el nombre de nuestra ciudad.

Nosotros también, en nombre de esas personas que perdieron sus dineros y sus papeles damos las gracias a esas otras, que llamaremos caballeros del espíritu o de la moral que los encontraron y los depositaron en la Comisaría.

Una detención importante

Los agentes del Servicio de Investigación y Vigilancia han llevado a cabo la detención del sujeto llamado Armando Galván Lorenzo, policía rojo al servicio de los marxistas que pretendía burlar la vigilancia disfrutando su personalidad. El detenido ha sido puesto a disposición del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil.

CINE

Lo que vimos ayer

Pues, sencillamente, igual que anteayer. El Gran Desfile de la Victoria, que sirvió para que el público ovacionase al Cuadrado y al Ejército y la bonita y entretenida película «Una chica de provincias».

Esta chica, como otras tantas de Norteamérica, es una ingenua que, con una copa de champagne, tiene ya lo suficiente para creer en las zalemas del que le suministra el amoroso tóxico, y tras el baioteo y el «liboteo» consiguiente, el matrimonio con todas sus consecuencias de desprecios, anulaciones, farsa y toda la gama de despropósitos imaginables en el cine americano de Norteamérica y que no dicen nada en favor de la galantería, hidalguía y caballerosidad de los españoles, que, seremos todo cuanto se quiera, pero que, cuando nos casamos, tomamos en serio el matrimonio y uno de Cristo y otro de Cirineo, llevamos la Gran Cruz matrimonial hasta la desaparición de uno de los cónyuges.

La película, no obstante gustó. Hubo mucha gente y... esto es todo.

Certificados

por Avión

COLEGIO-INTERNADO

DE

«La Purísima Concepción»

ZAMORA

ESTUDIOS DE BACHILLERATO

EXAMENES DE REVALIDA.

Ingreso en la Universidad

Preparación intensiva e integral para la convocatoria del próximo Agosto.

Este Centro es el de mayor garantía, de Profesorado más completo y el

UNICO LEGALMENTE RECONOCIDO por el Ministerio de Educación Nacional

Las clases se abren el día 3 de Julio.

Para informes,

DIRIJANSE AL DIRECTOR

Amigo

SASTRE - CAMISERO

OFRECE a V. como en temporadas anteriores la más extensa colección en Pañería con la GARANTIA de su ES-MERADO CORTE.

Mariano Benlliure, 4, ZAMORA
TELEFONO 1426

Complot terrorista en Dartmoore. Querían hacer volar los

Solidaridad italo-española Declaraciones del Conde de Ciano al Sr. Jiménez Arnau

Roma.—En una entrevista que el ministro de Asuntos Exteriores italiano, Conde Galeazzo Ciano, ha concedido al corresponsal de la Agencia EFE en Roma, Giménez Arnau, le ha manifestado que su visita a España viene a confirmar los sentimientos de solidaridad que Italia ha sentido por nuestra Patria, compartiendo durante estos tres años de guerra civil en comunidad de afectos y de armas las ansias de la guerra y las alegrías de la victoria.

Italia quiere y desea una España fuerte, unida y potente como los españoles la desean. La guerra combatida en común, ha cimentado la fraternidad entre las dos naciones. Los legionarios italianos han encontrado en España su mismo sentir y al llegar a Italia han narrado las gestas de la guerra española y han expresado su admiración por nuestra gloriosa Infantería. Este patrimonio ideal, Italia lo cultivará celosamente como garantía y presagio de las futuras fortunas de nuestras dos naciones. España sabe podrá contar siempre con la amistad del Duce y de la Italia fascista.

Refiriéndose al Caudillo, ha dicho que en él existen las virtudes que hacen a los grandes jefes: la fe en sí y en el propio pueblo la audacia en las concepciones, la resolución en la acción y que el día que con un puñado de hombre y sin el dominio del mar pasó audazmente el Estrecho, reveló que España había encontrado finalmente a su jefe. «El curso de la guerra ha dado la medida de su genio de soldado la fe que ha sabido despear en nuestro pueblo y la solidaridad que ha sabido crear en torno a sí en medio de los dolores y de los sacrificios de la guerra civil han dado la medida de su genio de hombre de Estado.

El entendió que la ayuda de Italia no respondía a otro objeto que al apoyar la causa del pueblo español y reconstruir la unidad y la política de España.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebró por la Comisión permanente de este Ayuntamiento, tratará los siguientes asuntos:

- 1.º Relación de jornales y materiales para obras por administración. OBRAS NUEVAS
- 2.º Solicitud de doña Aurora Ferrández, sobre construcción de Primer Transversal; idem de don Feliciano Lobo, sobre idem en Camino del Polvorín; idem de doña Mercedes Sobriano, sobre reconstrucción fachada en San Torcuato 62; idem de don Bernardo Lozano, sobre reconstrucción del núm. 9, Ignacio Gazapo. OBRAS VARIAS
- 3.º Solicitud de don Justo Méndez, sobre pintura portada número 2 Viriato; idem de don Valentín Faundez, sobre id. id. n.º 61, Santa Clara; idem de don Pascual Gacho, sobre revoco en n.º 1 Plaza Cánovas, idem de don Victoriano Mozo, sobre cerramiento en calle Sepulcro; idem de doña Teodora Viñas, sobre colocación repisa en Carretera Estación número 14; idem Superiora Colegio de la Medalla Milagrosa, sobre derribo n.º 63 San Torcuato; idem de doña Genara Rubio, sobre acometida al alcantarillado, en Villillas Altas.
- 4.º Solicitud de don Gregorio P. Gato, sobre revisión de ampliación de la Ordenanza al proyecto presentado.

- 5.º Solicitud de D. Luis Díaz sobre colocación de lápidas en sepulturas en Cementerio; idem de doña Lucila Hernández, en petición de sepultura en propiedad.
- 6.º Solicitud del empleado de Arbitrios don Eduardo Román, en petición de excedencia.
- 7.º Solicitud de don Eduardo Rueda, interesando reincorporación al cargo de Ordenanza.
- 8.º Rectificación del Padrón de Habitantes, correspondiente al año 1938.
- 9.º Relación de bajas en balcones de 1938.
10. Relación de multas no satisfechas, correspondientes a los meses de mayo y junio.

Balneario de Ledesma

SALAMANCA
rros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en cálicas, parálisis, escrofulismo, herpesismo, cataratas. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

gasómetros

Londres.—La Jefatura de Policía ha descubierto hoy un plan sensacional de los miembros del Ejército republicano irlandés que se encuentran detenidos en Dartmoore. Los detenidos intentaban hacer estallar los gasómetros y ponerse en libertad con otros prisioneros, para poder cometer nuevos atentados con la complicación de irlandeses en libertad.

El plan detallado y preciso, estaba escrito en papeles de fumar ocultos en una navaja de afeitar, y debía ser entregado a los irlandeses libres por otros detenidos que iban a ser puestos en libertad.

Los guardianes de la prisión lo registraron antes de salir, logrando descubrir el proyecto y dando cuenta de ello a la Policía.

Se trata de dar carácter ilegal al ejército republicano irlandés y ampliar las facultades de la Policía para efectuar registros domiciliarios.

Juan Negrín vuelve a Europa

NUEVA YORK.—Juan Negrín que embarcará el día 12 para Europa, con Eduardo Benés, ha declarado hoy a un grupo de periodistas de diarios y semanarios de tendencia izquierdista, que el presidente Cárdenas admitirá en México a todos los excombatientes que se encuentran en los campos de concentración de Francia, a condición de que el Gobierno Déla diér sufragio los gastos de transporte.

Añadió el cabecilla que Francia no ayuda a los marxistas todo lo que fuera de desear, porque de otro modo ya estarían todos en México.

ASESINO DE SEMINARISTAS Y DE RECHISTAS, DETENIDO

BARCELONA.—Ha sido detenido Alejandro Ezquerro, que asesinó a numerosos seminaristas y personas de derechas.

UN MILLON DE PESETAS PARA BECAS DE ESTUDIANTES POBRES

VALENCIA.—Don Vicente Vilaplana, que ha fallecido en esta capital, ha donado un millón de pesetas para becas de estudiantes pobres de bellas artes.

EXHUMACION DE LOS RESTOS DE SESENTA Y TRES SACERDOTES ASESINADOS

ORIHUELA.—Solennemente se ha verificado la exhumación de los restos de sesenta y tres sacerdotes asesinados por la horda roja. Inmediatamente se efectuó el enterramiento de los mismos en el Cementerio católico. Asistieron las autoridades civiles militares y eclesiásticas y numeroso público.

—El día 18, con motivo del aniversario del Alzamiento, se celebrará una gran verbena, a la que ha sido invitado el general Aranda.

Denunciado por insultos y amenazas

El vecino de Védzémabán Serafin Negro Gómez, de 66 años, discutió en el campo sobre la propiedad de una finca con su vecino Heliodoro Témprano Bérmejo, al cual insultó y amenazó con una hoz, por cuyo hecho la Guardia Civil de Pinilla de Toro, lo denunció ante el juez y le vanto el correspondiente atestado.

Central Nacional Sindicalista Delegación Provincial BOLSAS DE CURA DE AGUAS

Se llevan a la práctica aquellas mejoras de toda clase en beneficio de los Trabajadores, que son fiel y exacto cumplimiento de lo que el Fuero del Trabajo establece en sus declaraciones.

La Federación de Cajas de Ahorro, por su contacto directo a través de muchos años con las clases productoras y trabajadoras, conoce el problema de los hogares pobres, de los días sin trabajo y aquejados de dolencias incurables, ya que para combatirlos se necesitaba una posición económica que no podía tener el trabajador a su alcance.

Por esto. Por conocer la tragedia viva de esta masa obrera. La Confederación de Cajas de Ahorro aporta los fondos necesarios para el desarrollo de esta gran Obra de Cura de Aguas. Deben conocer todos los trabajadores esta aportación desinteresada.

La ampliación del plazo de admisión de solicitudes hasta el quince del corriente mes, servirá para que ni uno solo de los necesitados de esta Cura quede sin poder disfrutar sus beneficios.

Las fichas médicas y solicitudes se facilitan en las oficinas de las Cajas de Ahorros y en las Delegaciones Sindicales Locales.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

Lea usted HERALDO DE ZAMORA

Los que infringen lo mandado

La Guardia civil de Santibañez de Tera, ha denunciado ante el excelentísimo señor Gobernador civil al vecino de Quintanilla de Urz Santiago Pérez, industrial carnicero, el cual fue sorprendido vendiendo carne en los pueblos inmediatos en días no señalados para la venta.

El reino de Siam ha cambiado de nombre

Bangkok.—Desde el día primero de julio el reino de Siam ha dejado de llamarse así para tomar el nombre de Muong tahi, es decir: «país de los hombres libres, Tahi es el nombre de la familia étnica de los siameses. Al tomar este nombre vuelve a poseer su antiguo nombre. Del término Syam o Sayam, que significa obscuro procede el de Siam, palabra que aparece por vez primera en una inscripción en la lengua vulgar de Champa, en 1050.

En cuanto al origen del reino mismo hay que hacer notar que fue fundado al fin del siglo XII, cuando los siameses, después de largos y duros combates, en particular en Angkor, se liberaron de la soberanía nambodgiana. Al iniciarse el siglo XVII, se cambiaron los papeles, y Siam se anexionó a Cambodge.

Cambio de nombre que solo tienen que lamentar los colegiales como ya tuvieron que hacerlo al tener que aprender que Persia se llamaba Irak e Irlanda Eiro.

LAS VICTIMAS DE LOS BAÑOS

Joven ahogado en el río Esla

La benemérita de Fuentes de Ropel da cuenta de que el joven del pueblo de Castrogonzalo, Paulino Prieto Núñez de 18 años, hallándose bañando en el río Esla, fué arrastrado por la corriente pereciendo ahogado. El Juzgado de Castrogonzalo perdonado en el lugar de la desgracia levantó el cadáver, instruyendo las diligencias de rigor.

Vuelco de un camión

En el kilómetro 72 de la carretera de Valladolid a Salamanca y cerca del pueblo de Castrillo de la Guareña, volcó un camión, que transporta 450 cajas de coñac y cuyo vehículo iba conducido por Nicolás Antillo Vargas.

El camión se fué sobre la cuneta y tronchó cuatro árboles, dando después la vuelta de campana no sufriendo daño alguno el citado Nicolás ni otro individuo que le acompañaba, así como el género, siendo los daños de poca importancia.

Lea usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

CARTELERA DE LA EMPRESA
SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Teatro.
Id. 1765, Taquilla.

HOY Lunes: Butaca, UNA pta.

ESTRENO del
Noticiero Español n.º 16
del Departamento Nacional de Cinematografía

Con: El rescate en el Castillo de Figueras de los tesoros artísticos y toda clase de valores que se llevaban los rojos

La revista naval ante Su Excelencia el Generalísimo en Tarragona. Y otros reportajes de gran interés.

Exito sensacional de la superproducción FOX en español
La locura de Shangay
Creación de Spencer Tracy y Fay Wray

FERIAS DE SEPTIEMBRE
Del 9 al 17 inclusive actuarán Las Grandes Compañías:
María Fernanda Ladrón de Guevara con el primer actor Manuel González
María Guerrero
Fernando Díaz de Mendoza con el primer actor Enrique Borrás

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6
Teléfono, 1567.

ANUNCIO ¡¡¡ATENCIÓN!!!
Se vende motor Sémí-Diésel, 20 H. P., alternador de 220 voltios 5,5 H. P. y máquina limpiadora "Victoria" núm. 6. Para tratar con Sebastián Fariza, Villaescusa (Zamora)

SE VENDEN
Una casa, en la calle de San Juan de las Monjas, número 1, compuesta de piso bajo y principal y otra en la misma calle, número 5, consta de piso bajo y principal de gran capacidad con corrales y cuadra, indicada para industria.
Para tratar con don Luis García, Santa Clara 59.

ARRIENDO PASTOS
Se hace de los de agostadero y hoja, de este término municipal, el cual tendrá lugar en la sala Ayuntamiento, el día 11 del actual, y su hora de las doce de la mañana.
Casas de las Chanas, 4 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente de la Junta Local de Fomento Pecuário, Tomás MAILLO.

Sección de Anuncios Económico

VENTA DE FINCA
Se vende viña de más de 14 fanegas, próxima a la carretera de Tordesillas, lindando con el Polvorín.
Para tratar con ALFONSO PIORNO, Plaza de la Iglesia (San Lázaro), número 10.

SE VENDE UN CITROEN
B. 12, de 10 H. P. cuatro puertas, a toda prueba. Para tratar, en Belver de los Montés DAMIAN BERMEJO.

SE VENDE
Coché "Dion Boutón" 12 caballos 7 plazas en buen estado.
Informes: Alfredo Blanco, Calvo Sotelo 34, tercero izquierdo.

PERDIDA
de un bolso negro en la Iglesia de San Juan el día 5 en la misa de 8.
La interesada agradecería le devuelvan el dicho bolso por la documentación y llavés.

SE VENDE
Leña de ramaje de pino. Para tratar con Contantino Iglesias, Obispo Nieto 12.—ZAMORA.

SE VENDE
una noria con sus cangilonés, del número 2.
Para tratar, con don Aurelio Espina, Almacén de maderas, Avenida de la Feria núm. 18.—ZAMORA.

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVA: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.—Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo
420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Hija de Sever Traslados
Arcas
Coronas
Fabriciano Cid, 8 - TELÉFONO 1424

SE TRASPASA
El servicio de línea de Zamora a Fermosellé, Para tratar con su dueño, José Barruco, en la Avenida de Portugal 10.—ZAMORA.

PIANOS
Julio Portos
MARCADOR DE PIANOS
AVISOS: Balborraz, 62

SE VENDEN
Cinco cubiertas y 5 cámaras 600 X 18, seminuevas, con cinco discos, llanta 18. Para tratar: Avenida de la Feria núm. 16 Matías del Río.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X — Ultravioleta
Diatermia — Corrientes
Consulta diaria, de once a una y de cuatro y seis

SE ARRIENDAN
Pastos para 25 o 30 reses vacunas Has'a el 20 de noviembre, en Sala media (Torrés del Carrizal).
Para tratar con Juan García García. Explanada Plaza Toros 2 Zamora.

Manuel Martínez Pérez
ESPECIALIDAD EN BARNIZADOS
Reparación y Venta de toda clase de MUEBLES en general
Visite los TALLERES y EXPOSICION
Cortinas, 56, Zamora

VENDO
puertas y ventanas procedentes de derribo. Ronda Santa Ana núm. 5 Teléfono 1361.

VENDO
motor a gasoliná, 8 H. P., marca Lisier, en perfecto estado. Ronda Santa Ana 5. Teléfono 1361.

ARRIENDO DE PASTOS
El día 14 de los corrientes y hora de las once tendrá lugar en la Casa Consistorial, ante la Junta local de Fomento Pecuário de este pueblo, la subasta de pastos de rastrojera y hoja de viña, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Junta, advirtiéndose no se admitirán licitadores de fuera de la provincia.
Tagarabuena, 8 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, Timoteo Tafegón.

Haz entrega del **ORO**
Lo necesita España

